

29 de noviembre del 1937.

Un nuevo triunfo de la España Nacional.

Dos disposiciones recientes de relieve innegable han dictado en orden a la enseñanza en la España imperial que renace pujante. Una de ellas es la promulgación de los Estatutos del Sindicato Español Universitario de F. E. T. y de las J. O. N. S., y otra el acceso a los distintos grados de la enseñanza de los jóvenes que carezcan de medios económicos para cursar las disciplinas de su vocación y aptitudes. Abre la primera firmes cauces en la vida de nuestras enseñanzas, y contiene la segunda significativos profundos cambios cristianos y sociales en la formación de una conciencia nacional inconfundible.

Estamos, pues, en presencia de una realidad, de innegable trascendencia, que encierra la enseñanza de las normas religiosas y patrióticas que fueron piedra angular de nuestras Universidades clásicas apartadas de las actividades escolares las insensatas materialistas aspiraciones de aquel engendro grotesco y sangriento, imperante y sectario que traía a la F. U. E., negación de la espiritualidad que es el alma de nuestros estudiantes, sopión de cuantos luchan por la libertad de la España UNA, GRANDE Y LIBRE, y rodición de aquellas desastrosas estropeadas con el mayor apoderado el 14 de abril de la gober-

nación del Estado y del control de la enseñanza, matizándola de un talicismo tramuchado y repugnante, y pretendiendo, al socaire del internacionalismo marxista y judaico, desviar de las conciencias juveniles en formación la idea de la patria.

El acceso a la enseñanza de aquellos estudiantes que no pueden pagar la suya es, por su parte, un aspecto de la obra de la justicia social de la España que acudilla el Generalísimo.

Sin alharacas, sin la retórica parlanchina y somnolenta del viejo estilo político, sin política de artificio que ciega a la galería y la deslumbraba, haciéndole ver que es lo que no es, sin el artilugio de artículos de prensa preparatorios de la taumaturgia democrática, liberal y parlamentaria, la España Nacional que renace entre las cenizas de tantas inutilidades embarrasadas, simplemente, con toda la sencillez de su nuevo estilo, con la firmeza de quien está en lo cierto, eslabona la enseñanza en los principios eternos, fijos e insustituibles de nuestros tiempos clásicos, y la sujeta en un régimen peculiar, a pesar de las excepcionales circunstancias propias de la guerra, añadiendo a sus victorias una nueva victoria: la victoria sobre la misma guerra.

Concentración de organizaciones femeninas de F. E. T. en León.

León.—Hoy tuvo lugar en esta ciudad una concentración de organizaciones femeninas de F. E. T. de las J. O. N. S. a la que acudieron numerosas jóvenes de toda la provincia, en número de 150, tomando parte la Jefe nacional Pilar Prieto de Rivera.

A las once de la mañana, en el teatro Principal, se abarrotó de público, así como otro local, en el que se habían instalado altavoces, siendo mayoría de los concurrentes mujeres. Este acto se transmitió por la emisora local.

Al llegar al local la Jefe nacional, Pilar Prieto de Rivera, acompañada del jefe provincial, señor Mendi, del miembro del Consejo Nacional, señor J. O. N. S., y de otras importantes representaciones, se tributó una formidable ovación, con vivas clamorosos.

Al comenzar el acto se entonó el himno de F. E. T. a alta voz, y a continuación hizo uso de la palabra el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Roberto, quien puso la significación de la unión, aumentada por la presencia de Pilar Prieto de Rivera.

Seguidamente hizo uso de la palabra un miembro de la prensa y propaganda. Dijo que la mujer española es contribuyente a la salvación de nuestra Patria, y es porque reconoce los sacrificios que nuestros soldados y milicianos realizan en los frentes. Recordó las distintas fases que ha pasado la mujer española en el transcurso de la historia y citó como ejemplo a Santa Teresa de Jesús y Agustina Aragón.

Por último habló el miembro del Secretariado General señor Vélez, quien lamentó que las dificultades de última hora impidieran al señor Roldán tomar parte en el acto.

Dijo también que la mujer española debía estar al servicio de la Patria y que España espera mucho de ella.

Al final se cantaron los himnos de Falange, Oriamendi y el Himno Nacional.

La Jefe nacional visitó después a los heridos en los hospitales.

Por la tarde, en los nuevos locales de F. E. T. y de las J. O. N. S., se reunieron las delegadas provinciales, a quienes Pilar Prieto de Rivera dirigió la palabra.

Una montaña se desploma sobre un valle.

Los Angeles.—La montaña que amenazaba desplomarse sobre el valle de Los Angeles se derrumbó hoy con horrible estruendo, cayendo dividida en dos pedruzcos. Un millón y medio de toneladas de tierra y pedruscos rodaron aislando cuanto encontraban a su paso.

Por medio de una potente sirena los habitantes del valle fueron advertidos a tiempo, pudiendo evacuar sus residencias.

Puentes, líneas telefónicas y numerosas casas quedaron destruidos o sepultados bajo la montaña.

In homenaje a Portugal en Vigo.

Vigo.—Esta mañana, en la Plaza de España, se celebró un homenaje a Portugal, en el que se leyó una disertación, a la que asistieron las autoridades locales y un gran número de portugueses.

El acto se celebró en el teatro Principal, en el que se leyó una disertación, a la que asistieron las autoridades locales y un gran número de portugueses.

La cosecha de almendra en Mallorca.

Palma de Mallorca.—La Delegación especial en Baleares de la Junta Técnica del Estado, obediendo órdenes del Gobierno Nacional, ha empezado a la distribución entre los cosecheros de almendra de la cantidad de 44,40 por quintal de almendra, resto que les faltaba de percibir como producto íntegro de los beneficios obtenidos en la cosecha de 1936.

También la Delegación de beneficios a los agricultores ha acordado proceder al inmediato pago de 150 pesetas por quintal, como anticipo de la venta de la cosecha de 1937.

Con estas medidas los agricultores se hallan satisfechísimos.

El viaje de Chautemps y Delbos a Londres, puntualizará la situación internacional.

El viaje a Londres y al Extremo Oriente.

Las relaciones entre Japón e Inglaterra se hallan en un punto delicado.

Hoy empieza una temporada diplomática de gran importancia que no terminará hasta las Navidades. Esta tarde han salido para Londres el señor Chautemps y el señor Delbos. Este último en cuanto regrese de Inglaterra se dirigirá a Varsovia, para luego continuar su excursión por los países de la Federación Entente: Rumanía, Bulgaria y Checoslovaquia.

Las radios y la prensa francesa dicen que sus ministros acudirán al llamamiento de Mr. Chamberlain sin perjuicio y con el único deseo de llegar a un apaciguamiento que anhela unánimemente el pueblo francés.

Lo que se olvida de añadir es que la actitud de su Gobierno del Frente Popular con respecto a nuestra gloriosa cruzada no es el mejor. Conducido para este ansioso apaciguamiento, y también se dejan en el tintero el violento discurso pronunciado ayer por Thorez, secretario del partido comunista, el que atacó duramente a los socialistas en vista de que estos han expresado su opinión contraria a la unión con los comunistas. Igualmente se han olvidado las manifestaciones de André Maréchal, el lugar teniente de Moscú, que ha comunicado a Stalin el próximo fusilamiento en la España roja de Largo Caballero.

En el Extremo Oriente la situación se revela muy crítica para la Rusia Soviética ante el avance de los japoneses. Según informes del corresponsal inglés del diario laborista "Daily Herald" han llegado 160 aeroplanos rusos de bombardeo al Cuartel General del Ejército rojo chino con sus correspondientes pilotos y observadores, pues hemos de añadir que este ejército comunista se ha unido al gubernamental del celeste Imperio para luchar contra el Japón. Dice asimismo el mencionado corresponsal desde Shanghai que 1.500 aparatos soviéticos están concentrados en la frontera de Manchukuo y que gran cantidad de submarinos se están montando a toda prisa de día y de noche en el puerto de Vladivostok.

Esto se considera como réplica de Rusia al Japón que ha movillado más de medio millón de soldados en las fronteras que pasan por el referido Manchukuo y Mongolia. Solo falta una chispa para que estalle el polvo. Si se iniciase la guerra ruso-japonesa Francia e Inglaterra se encontrarían en un estado de gran preocupación, debido a los grandes intereses coloniales que poseen en aquellas lejanas tierras, y todo esto se alejará indudablemente con el resultado de las conversaciones que empiezan a celebrarse mañana en la capital de la Gran Bretaña.

LAS RELACIONES ENTRE INGLATERRA Y EL JAPÓN

Tokio.—Las relaciones entre el Japón e Inglaterra han entrado en una fase de tensión sumamente grave.

Las autoridades japonesas han presentado quejas cerca de las autoridades británicas por la presencia de algunos barcos ingleses en aguas chinas, pidiendo su inmediata retirada.

Las autoridades militares japonesas han realizado gestiones igualmente por las vías diplomáticas en sentido a fin de que dicha retirada se efectúe en el más breve plazo, ya que se supone que dichos barcos tienen el carácter de protección de los intereses chinos en esta guerra.

NUEVOS INTENTOS DE ATAQUE

Jerusalén.—Ayer se repitieron las tentativas de ataque contra los puestos militares.

Un violento fuego de fusil contra algunos puestos de policía dio lugar a un contraataque de las fuerzas inglesas, cuyo resultado se ignora.

EL VIAJE DE VAN ZEELAND

Bruselas.—El señor Van Zeeland, ex jefe del Gobierno de Bélgica, saldrá de Bruselas dentro de breves días. Va con dirección a Oriente con carácter particular. Van Zeeland envió un informe económico mundial a Delbos y Mr. Eden, según lo habían solicitado los Gobiernos francés e inglés del ex jefe del Gobierno belga durante la gestión de éste al frente del Gabinete de Bruselas.

MISA EN LOS INVALIDOS

París.—El Cardenal Tapinot, Patriarca de Antioquia, que ayer fué nombrado gran oficial de la Legión de Honor, celebró esta mañana una misa solemne pontifical en los Invalidos.

PARA LOS DAMNIFICADOS POR UNAS INUNDACIONES

Nankín.—El Gobierno chino envió al gobernador de Indochina una fuerte suma para las víctimas de las inundaciones.

El gobernador envió un telegrama de agradecimiento al mariscal chino Chan Kai Seng.

DEL HALLAZGO DE ARMAS EN FRANCIA

París.—El affaire del Comité secreto de la acción revolucionaria ha entrado en una nueva fase de actividad.

EN CONTRA DE LA MASO-NERIA

Berna.—La votación para suspender definitivamente las actividades de la masonería y otros organismos internacionales tuvo lugar hoy.

EL CUESTIONARIO DE UNAS ELECCIONES

París.—Las conversaciones de Chautemps y Delbos se celebrarán esta noche, probablemente, en el curso de la cena ofrecida a los políticos franceses.

Dichas conversaciones tendrán lugar con Chamberlain y Eden.

Los diarios ingleses dan nota precisa del tema de las conversaciones. Estas versarán, sobre todo, acerca del problema colonial alemán, la guerra de España y la de Extremo Oriente y el problema de las relaciones económicas internacionales.

PREPARANDO UNA ENTREVISTA

Londres.—Esta tarde Chamberlain, jefe del Gobierno inglés, celebró una larga conversación con el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden.

Las conversaciones trataron de la propuesta que va a ser examinada por ambos políticos con el jefe del Gobierno francés y el ministro francés de Negocios Extranjeros.

CHAMBERLAIN GESTIONA LA VISTA

Londres.—Después de las entrevistas celebradas por Lord Halifax con los representantes de Alemania, proseguirán las conversaciones para una conciliación general.

Chamberlain gestionará de Roma su conformidad para una reunión en la que se discutan todas las diferencias políticas que separan a las potencias democráticas de las dictaduras, para obtener un entendimiento general base de mutuas concesiones.

FUERTE PRESION JAPONESA CONTRA LA BARRERA DEL YANG-TSE

Shanghai.—Las fuerzas japonesas realizan una fuerte presión sobre

bre las obras de defensa de Kiang-Yi, que está enfrente de la primera barrera china sobre el Yang-Tse.

Varios barcos de guerra nipones cañonean constantemente esos fuertes, pero los chinos, a pesar de que han sufrido ya pérdidas de gran consideración, los defienden valientemente.

NUEVOS ATAQUES DE ENVERGADURA Y OCUPACION

Shanghai.—Se han confirmado los indicios que hacían prever nuevos ataques japoneses de envigadura sobre la región oeste de Shanghai así como sobre la zona sur del Tai.

En efecto, se ha registrado la ocupación de dos pueblos, en el primero de los cuales, situado al norte del lago Tai, entraron los japoneses ayer mañana, mientras otros destacamentos avanzaban 20 kilómetros al norte de Wushih y luego hacia el oeste, con dirección a Nankín.

Wusing, el segundo de los pueblos cogidos, se encuentra cerca de la orilla izquierda del citado lago.

También los japoneses han hecho progresos de importancia con dirección a Haiyung, después de haber tomado hace tres días Chapu. Numerosas escuadrillas de bombardeo niponas han intentado cortar las comunicaciones chinas en la región del citado lago de Tai.

La ciudad de Changtse se encuentra bajo el fuego de la artillería pesada japonesa.

Otros informes dicen que las autoridades japonesas tomarán determinadas disposiciones en breve, a las que se dan importancia.

SE RINDEN SIETE MIL SOLDADOS CHINOS

Shanghai.—Los japoneses continuaron su avance, llegando a las cercas de Unt Sin, al Norte de Tai Hu.

La aviación japonesa continúa en cesar el bombardeo de comunicaciones chinas.

Se sabe que 7.000 soldados chinos, mandados por el general Sung He Huan, bien conocido por su actitud favorable al Japón, hicieron acto de sumisión a los japoneses en Shi Simchian.

La nota del M. V. B. a Londres.

Barcelona.—Ayer, después del Consejo de ministros, fué enviada a nota del Gobierno republicano, en respuesta a las proposiciones del Comité de No Intervención.

Dicha respuesta fué entregada al ministro de la Gran Bretaña y urcada inmediatamente a Londres. El martes será publicada en la prensa.

La reserva principal del Gobierno de Barcelona consiste en su negativa a reconocer la beligerancia del Gobierno Franco.

Buques ingleses en Mallorca.

Palma de Mallorca.—Fondeado en esta bahía se hallan los cruceros ingleses "Galatea", "Sir James Semerville" y "Maja".

El buque insignia "Galatea" ha sido visitado por el gobernador civil en medio de grandes aclamaciones del público.

Esta noche, a las diez y media, se celebró un acto en honor de los jugadores, representantes federativos, periodistas extranjeros y nacionales, asistieron a un quite celebrado en su honor.

Huelva aumentan los jornales de los campesinos.

Huelva.—El gobernador civil de esta provincia, señor Ibañez, ha manifestado que en una reunión celebrada los labradores en el pueblo de Alcor, habían acordado aumentar en un diez por ciento los jornales de los obreros y en veinte por ciento los de los trabajadores agrícolas.

El aumento ha sido aumentado los jornales en otros pueblos de Huelva. Dada esta buena disposición de los patronos, se propone que este aumento se haga extensivo a todos los obreros de los pueblos de la provincia, estudiando la posibilidad de llevarlo a efecto antes a la práctica.

PRIMER ANIVERSARIO DE D.ª Juana Guerrero Velázquez que falleció en Santander el día 30 de noviembre de 1936, a los 47 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su esposo don Enrique Irueta; hijos y demás familia.

RUEGA a sus amistades asistan a las misas Gregorianas que comenzarán mañana martes, en el Altar Mayor de la iglesia de Santa Lucía por lo que quedarán agradecidos.

Carmen del Diestro Gerner (Viuda de F. Fons) falleció el 30 de noviembre de 1935 y Enrique del Diestro Gerner fallecido el 14 de abril de 1937 D. E. P.

Su familia,

Ruega a sus amistades se sirvan encomendarlos a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Las misas de siete, ocho y media y nueve de la mañana del día 30 del corriente, que se dirán en la parroquia de Consolación, serán aplicadas por sus almas.

Es mucho más lícito bombardear Navarra y Rioja?

Madrid.—El jefe de las fuerzas aéreas, Mijala, en una declaración a la Prensa, se queja de los violentos bombardeos efectuados por la aviación rebelde en el frente de Madrid.

Conferencia interesante.

Vigo.—Esta tarde, a las siete, ha dado su anunciada conferencia, con el teatro completamente lleno, el consejero nacional de F. E. T. y delegado nacional de Prensa y Propaganda, señor Fernández Izardaga, cuyo discurso causó profunda impresión.

NUESTRO CAUDILLO FRANCO HARA UNA INTENSA REPOBLACION GANADERA Y FORESTAL, MOVILIZANDO A LA JUVENTUD ESPAÑOLA PARA LA HISTORICA TAREA DE RECONSTRUIR LA RIQUEZA PATRIA

FRANCO ORIENTARA LA POLITICA AGRICOLA EN EL SENTIDO PROTECTOR DE LA AGRICULTURA Y LA GANADERIA

Noticias de Pamplona.

UN GRAN HOMENAJE A LA MEMORIA DE MOLA

Pamplona.—En la villa de Arraiza se ha dedicado hoy un cariñoso homenaje a la memoria del héroe y glorioso general Mola.

A las tres de la tarde se congregó el pueblo en la iglesia parroquial, donde se cantó un responso por el que fue jefe de las fuerzas del Norte.

A continuación, autoridades y ciudadanos se trasladaron a la plaza Mayor, donde tuvo lugar el acto de descubrir una lápida que da el nombre del invicto general Mola a dicha plaza.

Al ser descubierta la placa, el alcalde de la villa, señor Esanos, pronunció un discurso exaltando la figura del finado y hablando del Movimiento en Navarra, que fue impulsado principalmente por este caudillo del Norte.

Hubo gran entusiasmo y se dieron vivas al Generalísimo y a España.

UNA CONFERENCIA

Pamplona.—A las siete de la tarde, en un Círculo de esta capital, ha dado una notabilísima conferencia el doctor don José Artero, recientemente evadido de Madrid.

La concurrencia ha sido numerosísima y el acto ha sido presidido por el Obispo de la diócesis.

El doctor Artero ha desarrollado el tema «Aguafuerte de Madrid rojo», describiendo escenas verdaderamente emocionantes y demostrando al mismo tiempo de la crítica situación de Madrid.

Información de Zaragoza.

LOS DELEGADOS DE LA LEGION PORTUGUESA

Zaragoza.—Los delegados de la Legión portuguesa estuvieron hoy en una magna concentración de agricultores celebrada en el pueblo de Teuste.

Les acompañaron el jefe provincial de F. E. T. y de las JONS y otras autoridades de la F. E. T. El acto revistió gran solemnidad. Se pronunciaron discursos patrióticos al Caudillo.

Una concentración por el estilo tuvo lugar en el pueblo de Zueira, con asistencia de millares de agricultores.

EN HONOR DE SANTA CECILIA

Zaragoza.—En el Hogar Pignatelli se celebró un acto organizado por la Diputación provincial en honor de Santa Cecilia, Patrona del Arte musical.

Por la tarde se celebró un grandioso concierto sacro, intervinieron diversas organizaciones artísticas.

Asistieron el presidente de la Diputación y numeroso público.

Emisión extraordinaria de radio de Tenerife.

Tenerife.—Con motivo de cumplirse un aniversario de la muerte de Isabel la Católica, Radio Club ha celebrado una emisión extraordinaria conmemorativa, en la que hablaron Enrique Marco, José Martín Bayol y el subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda.

El Papa visita un Museo.

Ciudad del Vaticano.—Esta tarde Su Santidad el Papa visitó la biblioteca, interesándose por la organización del Museo, que se ha ampliado con algunas nuevas salas, entre ellas una destinada al arte religioso y otra destinada a antiguos y valiosos ornamentos sagrados que pertenecían a Clemente VIII, vasos y otros interesantes objetos del siglo XVI.

Cataluña lanza llamamientos apremiantes ante algo que espera como cos inminente. Calma completa en todo el frente aragonés.

El parte oficial.

Salamanca. Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 28 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.

«Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.»

Cambios ministeriales en Alemania.

Berlin.—El Führer Cancellor ha firmado un decreto relevando de sus funciones como ministro de Economía del Reich al Dr. Schacht, según insistentemente había pedido.

Seguirá como presidente del Reichsbank y como recompensa a sus meritorios servicios, seguirá de ministro sin cartera.

Para desempeñar el Ministerio de Economía ha sido nombrado el Secretario de Estado en el Ministerio de Propaganda, entrará en las funciones de su nuevo cargo el 15 del próximo enero y hasta entonces desempeñará la cartera de Economía el General Goerlitz.

Se nombra secretario de Estado en el Ministerio de Propaganda al Dr. Karr Shak, que se posesionará del cargo el 15 de enero.

Por otro decreto se dispone que el jefe de la Cancillería, tenga el título de ministro del Reich, nombrándose jefe al Dr. Lameck.

Más información del Extranjero.

UN ATENTADO

Londres.—Un grave atentado se ha cometido esta tarde por un fanático oriundo de Egipto contra el primer ministro egipcio Nawal Pachá.

Cuando el primer ministro se dirigía en automóvil a una recepción, un individuo, armado con un revólver, disparó cuatro tiros contra él, el cual, afortunadamente, resultó ileso. El atentado produjo gran emoción y la Policía procedió inmediatamente a la persecución del agresor.

El primer ministro prosiguió su camino hacia el palacio de la Legación de Egipto.

TUMULTOS DESPUES DE UNA EJECUCION

Jerusalén.—Después de la ejecución de Farhan Qasbi, grandes manifestaciones de protesta tuvieron lugar en toda la comarca árabe.

En San Juan de Acre los tumultos adquirieron cierta gravedad. Fue decretado el paro de los trabajadores y comerciantes. El Instituto fue clausurado y numerosos disparos de fusil y pistola fueron cambiados en algunos barrios de las afueras de Jerusalén.

En Haifa fueron detenidas cinco personas. En Jaffa las autoridades inglesas se incautaron de numerosos folletos de propaganda comunista.

Las autoridades han comunicado que ha sido creado un nuevo Tribunal militar.

ROOSEVELT A LAS ISLAS BAHAMAS

Washington.—El presidente Roosevelt llegará mañana por la mañana a Miami, donde embarcará en el yate «Potomac» para realizar un breve crucero por las islas Bahamas.

LA INDEPENDENCIA DE ALBANIA

Tirana.—Prosiguen las grandes fiestas para conmemorar el veinticinco aniversario de la independencia de Albania.

Varios delegados de Italia, entre los que figuraban dos ministros, asistieron hoy a diversas manifestaciones patrióticas.

Leyendo la prensa roja

Los marxistas tienen mucho sentido común y eso sentido común tan desarrollado en ellos les ha llevado, por fin, a la unidad más estrecha. Por ejemplo:

«Sabes tú, camarada, quién dijo aquello de que el sentido común es el menor común de los sentidos? Pues si no lo crees, ahí tienes a tu disposición todo un panorama. Explora y te convencerás. Este solo detalle ha hecho que no se haya establecido entre nosotros una estrecha unidad teniendo en frente a un enemigo como el que tenemos, que después de quince meses estamos como antes de empezar. Es la mejor prueba de que el sentido común es esencia rarísima.»

«Solidaridad Obrera», de Barcelona, día 19 de noviembre, página primera.)

Vivir en la zona marxista es muy fácil, sobre todo después de tener la seguridad, como allí la tienen, de que por mucho sentido común ganarán la guerra. Por ejemplo:

«Difícil es tener mil pesetas disponibles, a menos de poseer algún empuje de los que se están; difícil es tener entera desconfianza de persona decente; difícil es tener alguna virtud, pero lo es más tener sentido común, que no es dinero, ni entesa, ni virtud, ni mucho semejante. Y bien, amigo; la guerra no se gana sin sentido común.»

«Solidaridad Obrera», de Barcelona, día 19 de noviembre, página primera.)

Ya echan de menos ese sentido común tan deseado. ¡Qué esperanzas tienen en que vivirán mejor si le tienen! Por ejemplo:

«Si el sentido común existiera en nuestra retaguardia, otro gallo nos cantaría, pues habría disminuido el egoísmo, que es el peor mal del mundo, y con el egoísmo habrían desaparecido la insensatez, los rencores, los enojos y habría aumentado la noción de lo justo y lo discreto, de lo razonable y de lo conveniente, que buena falta nos hace.»

«Solidaridad Obrera», de Barcelona, día 19 de noviembre, página primera.)

Con la guerra han aparecido en la zona roja todas las virtudes, todos los heroísmos de la raza, habiendo desaparecido las malas costumbres. Por ejemplo:

«Si tuviéramos sentido común, la guerra tendría hoy otro cariz, pero la locura lo ha invadido todo y con ella un vendaval de pasión y concupiscencias. Nos hallamos donde merecemos; no donde deseamos.»

«Solidaridad Obrera», de Barcelona, día 19 de noviembre, página primera.)

Con la guerra han aparecido en la zona roja todas las virtudes, todos los heroísmos de la raza, habiendo desaparecido las malas costumbres. Por ejemplo:

«Si tuviéramos sentido común, la guerra tendría hoy otro cariz, pero la locura lo ha invadido todo y con ella un vendaval de pasión y concupiscencias. Nos hallamos donde merecemos; no donde deseamos.»

«Solidaridad Obrera», de Barcelona, día 19 de noviembre, página primera.)

Con la guerra han aparecido en la zona roja todas las virtudes, todos los heroísmos de la raza, habiendo desaparecido las malas costumbres. Por ejemplo:

«Si tuviéramos sentido común, la guerra tendría hoy otro cariz, pero la locura lo ha invadido todo y con ella un vendaval de pasión y concupiscencias. Nos hallamos donde merecemos; no donde deseamos.»

«Solidaridad Obrera», de Barcelona, día 19 de noviembre, página primera.)

Con la guerra han aparecido en la zona roja todas las virtudes, todos los heroísmos de la raza, habiendo desaparecido las malas costumbres. Por ejemplo:

«Si tuviéramos sentido común, la guerra tendría hoy otro cariz, pero la locura lo ha invadido todo y con ella un vendaval de pasión y concupiscencias. Nos hallamos donde merecemos; no donde deseamos.»

«Solidaridad Obrera», de Barcelona, día 19 de noviembre, página primera.)

Con la guerra han aparecido en la zona roja todas las virtudes, todos los heroísmos de la raza, habiendo desaparecido las malas costumbres. Por ejemplo:

«Si tuviéramos sentido común, la guerra tendría hoy otro cariz, pero la locura lo ha invadido todo y con ella un vendaval de pasión y concupiscencias. Nos hallamos donde merecemos; no donde deseamos.»

«Solidaridad Obrera», de Barcelona, día 19 de noviembre, página primera.)

Con la guerra han aparecido en la zona roja todas las virtudes, todos los heroísmos de la raza, habiendo desaparecido las malas costumbres. Por ejemplo:

«Si tuviéramos sentido común, la guerra tendría hoy otro cariz, pero la locura lo ha invadido todo y con ella un vendaval de pasión y concupiscencias. Nos hallamos donde merecemos; no donde deseamos.»

«Solidaridad Obrera», de Barcelona, día 19 de noviembre, página primera.)

Calma completa en todo el frente aragonés.

Todos los órganos de publicidad de Cataluña están dedicados estos días a realizar llamamientos apremiantes ante algo que temen y que esperan como inminente. El Ministerio de Defensa Nacional ha publicado una nota amenazando con gravísimas sanciones a los mozos de 18 y 19 años que no se incorporen a los centros de instrucción.

En una nota se hace un llamamiento a las clases sanitarias para cubrir las grandes necesidades que creen han de plantearse en próximos combates.

Del mismo modo, los centros de reclutamiento han llamado a todos los individuos que tenían presentadas instancias para ingresar como voluntarios en el Ejército rojo, así como a los componentes del batallón «Rusia», de Euzkadi, y otras unidades de choque.

Por último, han llamado también a todo el personal perteneciente a Transportes del Ejército rojo del Norte.

Todas estas notas son bien significativas. Temen nuestro empujón y se preparan a recibirle; pero de nada ha de servirles, porque ya está bien demostrado que los soldados de Franco con y sin preparativos rojos cumplen todos los objetivos que se proponen y realizan cuantas conquistas, ordene el Alto Mando nacional.

Mientras se cierne la gran tormenta, la calma es completa en todo el extenso frente aragonés. Hoy no ha pasado absolutamente nada, ni siquiera ha tomado el cañón, como en días anteriores, y hasta la aviación se ha mostrado menos activa. Únicamente se presenciaron a nuestras filas cinco milicianos con armamento y cuatro sin él.

Con tan escasas noticias a la vista pudiera parecer que aquí no va a ocurrir nada importante, pero la inquietud que demuestran los marxistas en estos días pone de relieve que de seguro no va a ser así.

En última instancia, a declarar la guerra a China, con lo cual precipitaría el fin inmediato de la lucha.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

Bagdad.—Los estudiantes de esta ciudad celebraron varias manifestaciones de protesta por haber sido ajusticiado el Sheriff Gardis.

Un grupo de universitarios fue a la Embajada inglesa y al ministerio del Exterior, presentando un documento en el que protestan de dicha ejecución, así como de la represión que se sigue contra las autoridades árabes.

BOMBARDEO DE UN TREN CHINO

Tokio.—Ciento cincuenta bombas fueron lanzadas hoy en Chi-Kiang. Un tren militar chino, que contenía tropas, fue atacado por los aviones japoneses, ocasionándole daños y bastantes bajas.

SENSACIONAL PROCESO CONTRA LOS DIPLOMATICOS SOVIETICOS

Moscú.—Se anuncia para breve plazo la celebración de un sensacional proceso, por supuesta actuación anticomunista, contra 19 destacados diplomáticos rusos, casi todos jefes de misión en capitales europeas.

Shanghai.—Las autoridades japonesas, que controlan todos los servicios telefónicos y urbanos, han ordenado que cualquier noticia que sea cursada por la vía postal o telefónica debe estar autorizada.

ROYALTY

Gran Hotel-Café-Restaurant. Julián Gutiérrez CONFORT MODERNO Las mejores marcas. Los mejores servicios. Teléfonos: Hotel, 2617 y 2616. Café, 2410.

TRAJES DE CABALLERO Y CAZADORAS CASA CALVO

San Francisco, 19 Teléfono 18-20 Santander de Paseo de Pereda, 16.

La población actual de Italia.

Roma.—Se ha publicado una interesante estadística que demuestra la realidad de la vida en Italia.

Los datos se refieren a los siguientes extremos: Población.—El 31 de octubre de 1937 el número de habitantes de Italia ascendía a 43.516.000. El número de matrimonios celebrados en octubre de 1937 fue de 46.072.

Trabajo.—El número medio diario de los obreros que en septiembre de 1937 se hallaban ocupados en los trabajos de Obras Públicas, era de 254.316 contra 283.726 en septiembre del año anterior. El de los obreros ocupados en 8.142 establecimientos industriales era de 11.263.382, con un aumento de 42.933 respecto a la cifra de los ocupados en el mismo número de establecimientos durante la última semana del precedente mes de agosto, con un aumento de 39.234 respecto a la última semana de septiembre de 1936.

Producción.—El índice general de la producción industrial (100), referido a 1928, resulta en septiembre de 1937, de 117,7.

Construcciones.—Los primeros diez meses de 1937, fueron aprobados, en las 17 primeras ciudades de Italia, 19.015 proyectos para la construcción de casas, con 79.734 habitaciones.

HUEVERIA VIADERO Mercado del Este, núm. 20. Teléfono núm. 20.

SANTANDER - BURGOS SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES Salida a las 8 y media Precio único 24 ptas. Estación e Informes: GARAJE IBERIA - Jesús Paz Castilla, 4 - Telél. 18-90

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en arañar suelos estériles y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

En port En el ANTES DEL EN LAS O Vigo.—D la población blico se había que hacia má todas partes se los puntos de los vigueses. Los trenes d portuqueses y mente en autos zonas del país. Todas las fo están repletos - mucha gente h de numerosísim gto una nueva para con el fo Se calculaba mil los portuqz todo entre las EN EL STADIU A las tres ó ofrecía un impo esperar con a mezo del p rmento. En la parte entre banderas retratos del Gº Oliveira Salazar Las bandas d dionalista y d cipal de Vigo s nos a la tribun las autoridades SALEN LOS EC En primer lu sale al campo blanco y pantia EMPIEZA El árbitro ali pos: España. — 1 Quincecos; Ara Epi, Gallart, V Viquez. Portugal. — Gustavo; Amar Mouira, Piteza Pireza y Valada Escoge Portug sale España. Vergara pasa da, y éste debe incurre en falta castigo, sin co Atacan los y el extremo de coces, magníf despeja la situ lusitano, que ju te en terreno e Hay una falta lero centro port renta metros d tiza el extremo despeja, con e tita sin resultad Se suceden aiantes españ ramente por l Se juega en con muy ligera Ipiña está jug; apoya eficazme ataque. Falta de los es lento y sin l taguecos consig resultado. Ataque portug quierda se filha to de peligro, c bien. Enzague juegan con mu mácos, constant blico. En cambi pafios no han ninún avance. Falta de los de estos cortad pasa a Vergara, beza y la pelot España juega d'icia y presio gúes. Avance lusit filación del de pinto Santo — y muy entusiast legueme y reali nifios. El equip a carbura. Un — la gran esper, este año— es d fensa lusitana. mañol llevado y tralizado pron backs adversari Un gran avan chazado de f Quincecos. Diversas inci otro lado. Fer y pobre y por l En un avance rior izquierda l te a escasa dis ria; chut que con un ploneq cioso, escuchan ción. Los portuque los medios espa gando esplénd momentos, cort de éxito de su Avance españ cho con chut c tra, que Azevedo Otro despeje n ces frente a rada. El juego sigu relieves. No ha ble que la labo Avance españ sío muy et con que el del biera metido u España se lui guramente, el

FUNERARIA LLAMA HERMANOS



LA SEÑORA D. Apolonia Rodríguez Gallo

(Viuda de Ruiz) falleció el día 28 de noviembre de 1937, en esta ciudad a los 80 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica E. P. D.

Sus desconsolados hijos doña Consuelo, don Joaquín, Mercedes Gallo y Jacinto Ruiz; hijos políticos Vicente de Carredano y Fernando S. Sarachaga; nieto político F. Manuel Díez-Velasco; viznieto, hermanos políticos, tíos sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, lunes, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Alameda de Jesús de Mo- nasterio, núm. 2, hasta el sitio de costumbre, y al funeral que non el día domingo de su alma, se celebrará el martes, día 30, a las diez y media, en la parroquia de San Francisco (Convento de la Enseñanza), favores por lo que les quedará agradecidos.

Santander, 29 de noviembre de 1937 La misa de alma se celebrará en la parroquia citada, hoy, lunes, a las nueve de la mañana.

CONFESION DE BOCA Yo sentí cobardía ante el peligro.

Para el notable cronista de guerra, Domingo Navarro

y Navarro, redactor del diario "La Provincia", de Las

Palmas, y valiente alférez diplomado del Tercio.

Amigo y camarada de ideas y de sentimientos: A partir de aquel día glorioso de la liberación de esta tierra bendita que me vio nacer, por los Ejércitos para siempre invencibles de nuestro inmortel Caudillo, el Generalísimo Franco, llevo en mi solapa, sin siquiera saber si para ello estoy autorizado, una cruz diminuta que representa la Orden Venenanda de Santiago Apóstol, y que blasono yo, no por ser caballero de tan preciada recompensa, sino por lo que es y significa en cuanto es cruz.

Pero es que desde aquella fecha memorable, el 26 de agosto del año en curso, parece que me tira, me reconviene y me agarra el minúsculo atributo religioso, acuciándome al acto de verdadera contrición, al que todos nos hallamos obligados, antes que nadie nos acuse, como lo exige la conciencia y lo pidió aquel gran militar que se llamó general Mola, jefe de nuestros efectivos en el Norte, en uno de sus escritos, llenos de ardor patriótico y de fe indestructible. A rendir cuentas, en una palabra, ante el Tribunal Supremo de esta Nueva España, para estar libres ya, con ella y dentro de ella, y limpios y purificados.

Tú, Domingo Navarro, que fuiste fuerte siempre en las adversidades que hombres malditos han proporcionado a nuestra Patria; tú, que sufriste todas las amarguras y todos los horrores de la persecución, como los padecieron los de mi sangre y cientos y miles de Hermanos en la Causa, sé mi abogado defensor y haz que el fiscal de la vindicta pública retire alguna acusación si contra mí tenía y el Tribunal de esta gesta novísima me absuelva libremente.

Cierto que casi todos los que componíamos la Redacción de "La Voz de Cantabria", sentimos el honor impendible de ser expulsados por un Consejo Obrero, como indecibles manifestos al régimen marxista.

Cierto que fuimos perseguidos fieramente y que se encarceló a nuestro director-gerente, señor Arnáiz de Paz, y que se nos procuraba una vida imposible y constantemente amenazada de muerte al que estas líneas redacta, y a don Antonio Morillas y a don Cayo Pombó y a don José María Bayas (d. e. p. d.), y a nuestros colaboradores queridísimos don Teófilo Martínez (Teofastro), también preso; don José del Río Sáinz, don Santiago Toca y otros; cierto que nos asesinaron villanamente a los consejeros don Fernando Negrete y don Roberto Capigal y a varios representantes nuestros en la provincia; cierto que fuimos apremiados por el sobresalto y la inquietud constantes y por la necesidad y el hambre a última hora; cierto, igualmente, que el pántico terrible que la situación nos proporcionaba a todas horas y en todos los instantes me condujo a refugiarme durante varias noches en el período «La Región», del que me liberé por una enfermedad fingida, y en el que, ¡gracias a Dios!, jamás manché mis manos firmando nóminas ni escritos, y verdad, asimismo, que en la tarde del 21 de enero entraron sin permiso en nuestro hogar humildes tres hombres de muy mala catadura para llevarnos mantas y otros efectos de nuestra pobreza en una franco y arbitraria fiscalización.

—De momento—dijeron—era tan sólo aquél su cometido. Pero uno de los tres visitantes, que por cierto se llevó «distraídamente» un sacapuntas de plata que había sobre los estantes de mi armario de libros, acotó con suma poca disimulada: —Mañana u otro día si se terciara!

Y temblamos de nuevo ante el aviso. Y por la noche, ya bien entrada ésta, desaparecieron de nuestra biblioteca algunos libros y retratos. «Los Cruzados Modernos», «Libro Blanco» de la Comunidad Tradicionalista; el de la Adoración Nocturna, a la que pertencí en el año 1911; el retrato que nos dedicó amable y cariñosamente aquel otro salvador de España que se llamó don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, y que obtuvimos por intercesión del general don Andrés Saliquet y Zumeta, gobernador de Santander entonces y en muchos meses para fortuna nuestra; una carta del que fué secretario del Dictador y es en la actualidad gobernador de Burgos, ilustre coronel don Antonio Almagro, con conceptos elogiosos y, desde luego, imprecios para nuestra personalidad siempre insignificante; otro retrato del cultísimo Obispo de Ciudad Rodrigo, doctor Manuel López Arana, Provisor del Obispado y Canónigo Doctoral en Santander, también con un envío que nos sirvió de orgullo; «Boinas Rojas», de Romero Raibábal, que este amigo entrañable me regaló para deleite de mi espíritu cuando el homenaje por mis 25 años en la profesión de periodista, y escritos de santos Padres de la Iglesia y de profesores que antepusieron siempre a sus doctrinas, la imitabilidad de nuestro Redentor.

—Tuve, yo lo confieso, miedo a todo y de todo temblé! Tan sólo conservé y conservo (inútilmente presion sobre mi espíritu) en una habitación en que descansa, un lienzo grande de la Virgen del Carmen y un Crucifijo de talla antigua, con el que fueron amortajados mis mayores y que yo quise conducir entre mis manos frías cuando vaya camino de la Eternidad.

—Ya he dicho, pues, en público mi pecado de cobardía ante el peligro que pasó!

De este caudal de afectos y de enseñanzas provechosas que perdí para siempre a buen seguro yo quisiera recuperar lo más posible. Bien lo saben para ello la memoria bendita de quienes ya no pueden responderme y los que aún viven, y en su mano está el perdonarme y el reivindicarme con sus aportaciones nuevas de libros y retratos que me conficionarán algo de nombre y mucho de prestancia. Y yo juro ante Dios, que esas pesetas han de ser el baluarte más firme, el reducho más indestructible, la coraza más grande, con las que defenderé hasta morir las leyes que emanaron del Supremo Hacedor, y que en esta época sin proporciones y sin límites para la gestación de una España grande, única, libre y generosa, están encomendadas por El, al Genio que acudidilla, ama y manda unos Ejércitos, ante los cuales tendrá que hacer su reverencia el mundo.

Francisco REVUELTA

MONTAÑES, EN- TREGA TU DONA- TIVO DE LIBROS Y REVISTAS PARA LA LECTURA DEL SOLDADO.

Hoja Oficial

29-11 del Lunes, 1937.

¿HAS ENTREGADO YA TUS LIBROS Y REVISTAS PARA LA LECTURA DEL SOLDADO?

UN LIBRO QUE ENTREGUES PARA LA LECTURA DEL SOLDADO ES UNA RECOMPENSA DEBIDA A QUIENES LUCHARON POR TI.

DISPOSICIONES DEL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Queda suprimida la medalla conmemorativa de campañas, creada por la República.

Burgos, 28.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto número 417, cuyo texto es el siguiente: Artículo único.—Dispongo que el artículo 10 de los Estatutos de F. E. T. y de las J. O. N. S. quedará redactado de la forma siguiente: "Se pierde la calidad de adherido a voluntad propia o por decisión del Secretario general del Movimiento, de los jefes provinciales o de los jefes locales. El de militante por voluntad propia o por decisión del Secretario general o de los jefes provinciales. Los jefes provinciales, en el plazo de cuarenta y ocho horas, pondrán estas decisiones en conocimiento del Secretario general del Movimiento.

En ambos casos, cuando esta decisión se tome por las jerarquías del Movimiento, deberá ser aprobada por uno de los motivos siguientes: Primero. Conducta delirante. Segundo. Falta grave contra los deberes de cooperación al Movimiento. Tercero. Grave quebranto de la disciplina. Cuarto. Por algún acto contra la dignidad nacional.

Contra toda decisión de expulsión del Movimiento se podrá reclamar ante la autoridad inmediatamente superior. Los militantes comprendidos en el apartado D del artículo quinto, únicamente podrán ser separados por decisión personal del Caudillo". El artículo 31 de los citados Estatutos quedará redactado así: "La Junta política, órgano permanente de gobierno de F. E. T. y de las J. O. N. S. estará integrada por doce miembros, seis designados por el Consejo Nacional y otros seis, sean o no consejeros, designados libremente por el Caudillo.

Cuando el Jefe nacional asista a las reuniones de la Junta política, será el quien las presida. Cuando no asista, serán presididas por el Secretario general". Dado en Burgos, a 26 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.

Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, nombrando juez de primera instancia e instrucción del distrito de la Plaza, de Valladolid, al que lo era del número 1 de Jerez de la Frontera, don Antonio Córdoba del Olmo.

Orden trasladando al juez de primera instancia de Santa Cruz de Tenerife, don Arturo Ascanio Tolosa, y nombrándole juez del distrito de la Vegeta.

Orden suspendiendo empleo y sueldo y abriendo expediente al juez de primera instancia de Mieres, don Ignacio Perillán.

Orden suspendiendo de empleo y sueldo durante seis meses, sin que le sea de abono para ningún efecto en su carrera el tiempo que permaneció en el Extranjero, al abogado fiscal del Tribunal Supremo don Antonio Ubierno Eusa.

Orden trasladando al fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, don Juan Clemente Conzalgo, al cual se le nombra para servir igual cargo en la Audiencia provincial de Córdoba.

Orden trasladando al teniente fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, don Arturo Ascanio Tolosa, y nombrándole juez del distrito de la Vegeta.

Orden suspendiendo empleo y sueldo y abriendo expediente al juez de primera instancia de Mieres, don Ignacio Perillán.

Orden suspendiendo de empleo y sueldo durante seis meses, sin que le sea de abono para ningún efecto en su carrera el tiempo que permaneció en el Extranjero, al abogado fiscal del Tribunal Supremo don Antonio Ubierno Eusa.

Orden trasladando al fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, don Juan Clemente Conzalgo, al cual se le nombra para servir igual cargo en la Audiencia provincial de Córdoba.

Orden trasladando al teniente fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, don Arturo Ascanio Tolosa, y nombrándole juez del distrito de la Vegeta.

Orden suspendiendo empleo y sueldo y abriendo expediente al juez de primera instancia de Mieres, don Ignacio Perillán.

Orden suspendiendo de empleo y sueldo durante seis meses, sin que le sea de abono para ningún efecto en su carrera el tiempo que permaneció en el Extranjero, al abogado fiscal del Tribunal Supremo don Antonio Ubierno Eusa.

Orden trasladando al fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, don Juan Clemente Conzalgo, al cual se le nombra para servir igual cargo en la Audiencia provincial de Córdoba.

Orden trasladando al teniente fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, don Arturo Ascanio Tolosa, y nombrándole juez del distrito de la Vegeta.

Orden suspendiendo empleo y sueldo y abriendo expediente al juez de primera instancia de Mieres, don Ignacio Perillán.

Orden suspendiendo de empleo y sueldo durante seis meses, sin que le sea de abono para ningún efecto en su carrera el tiempo que permaneció en el Extranjero, al abogado fiscal del Tribunal Supremo don Antonio Ubierno Eusa.

Orden trasladando al fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, don Juan Clemente Conzalgo, al cual se le nombra para servir igual cargo en la Audiencia provincial de Córdoba.

Orden trasladando al teniente fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, don Arturo Ascanio Tolosa, y nombrándole juez del distrito de la Vegeta.

Orden suspendiendo empleo y sueldo y abriendo expediente al juez de primera instancia de Mieres, don Ignacio Perillán.

Orden suspendiendo de empleo y sueldo durante seis meses, sin que le sea de abono para ningún efecto en su carrera el tiempo que permaneció en el Extranjero, al abogado fiscal del Tribunal Supremo don Antonio Ubierno Eusa.

Orden trasladando al fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, don Juan Clemente Conzalgo, al cual se le nombra para servir igual cargo en la Audiencia provincial de Córdoba.

Orden trasladando al teniente fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, don Arturo Ascanio Tolosa, y nombrándole juez del distrito de la Vegeta.

Orden declarando desierto el concurso para elegir un modelo de medalla conmemorativa de la actual campaña, señalándose un plazo de treinta días a partir del 28 de noviembre, para que los interesados puedan recoger en la Secretaría de Guerra los bocetos o modelos que presentaran.

Orden de la propia subsecretaría, que dice así: Desde muy antiguo ha sido regla en nuestro Ejército y lo es en casi todos los demás, al terminar una campaña crear una medalla conmemorativa de ella que pueda ser ostentada por cuantos generales, jefes, oficiales y soldados tomaron parte en la misma.

Por Decreto de la Presidencia del Gobierno de la funesta República, que tantos daños y dolores ha causado a la Patria, del 17 de noviembre de 1931, Decreto-orden número 259, se prohibió el uso de esas medallas y se creó la medalla única para todas las campañas, con diversos pasadores.

Quien tal disposición dictó ignoraba ciertamente el valor emotivo de esas condecoraciones, algunas de las cuales se llevan con íntimo orgullo por la importancia de los triunfos en las guerras que conmemoran, lo duro y lo sangriento de los combates en ellas librados o de las grandes penalidades que hubo necesidad de soportar. Esas medallas son una patente bien visible de la actuación militar de quien las posee, que forzosamente ha de tenerlas en gran estima, pues le recuerdan momentos gloriosos de triunfo y también trances difíciles y penosos de guerra, despertando en él un sentimiento de atracción y simpatía al ver en otro pecho esas mismas medallas.

Por todo lo expuesto, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha tenido a bien disponer lo siguiente: Queda suprimida la medalla única conmemorativa de nuestras campañas, creada por la República en la fecha anteriormente citada, pudiendo volver a hacerse todas las de la expresada condición que antes existían, sin variación alguna en ellas ni en sus cintas.

Burgos, a 27 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El General secretario, Germán Gil Yuste.

Orden disponiendo a propuesta del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación sobre la base ya establecida de las secciones de información de Hospitales, la organización de delegaciones de información locales, provinciales, regionales y de la nacional, a cargo estas de la Delegación Nacional de Frenos y Hospitales.

Orden nombrando inspector de fronteras en la de Portugal desde el punto Norte del Guadiana a la desembocadura del Miño, al coronel de Estado Mayor don Félix Campos Guereita, que quedará a disposición del Excmo. Sr. General Jefe superior de Seguridad Interior. Orden público e Inspección de fronteras.

Burgos, a 27 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El General secretario, Germán Gil Yuste.

Orden disponiendo a propuesta del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación sobre la base ya establecida de las secciones de información de Hospitales, la organización de delegaciones de información locales, provinciales, regionales y de la nacional, a cargo estas de la Delegación Nacional de Frenos y Hospitales.

Orden nombrando inspector de fronteras en la de Portugal desde el punto Norte del Guadiana a la desembocadura del Miño, al coronel de Estado Mayor don Félix Campos Guereita, que quedará a disposición del Excmo. Sr. General Jefe superior de Seguridad Interior. Orden público e Inspección de fronteras.

Burgos, a 27 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El General secretario, Germán Gil Yuste.

Orden disponiendo a propuesta del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación sobre la base ya establecida de las secciones de información de Hospitales, la organización de delegaciones de información locales, provinciales, regionales y de la nacional, a cargo estas de la Delegación Nacional de Frenos y Hospitales.

Orden nombrando inspector de fronteras en la de Portugal desde el punto Norte del Guadiana a la desembocadura del Miño, al coronel de Estado Mayor don Félix Campos Guereita, que quedará a disposición del Excmo. Sr. General Jefe superior de Seguridad Interior. Orden público e Inspección de fronteras.

Burgos, a 27 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El General secretario, Germán Gil Yuste.

Orden disponiendo a propuesta del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación sobre la base ya establecida de las secciones de información de Hospitales, la organización de delegaciones de información locales, provinciales, regionales y de la nacional, a cargo estas de la Delegación Nacional de Frenos y Hospitales.

Orden nombrando inspector de fronteras en la de Portugal desde el punto Norte del Guadiana a la desembocadura del Miño, al coronel de Estado Mayor don Félix Campos Guereita, que quedará a disposición del Excmo. Sr. General Jefe superior de Seguridad Interior. Orden público e Inspección de fronteras.

Burgos, a 27 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El General secretario, Germán Gil Yuste.

Orden disponiendo a propuesta del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación sobre la base ya establecida de las secciones de información de Hospitales, la organización de delegaciones de información locales, provinciales, regionales y de la nacional, a cargo estas de la Delegación Nacional de Frenos y Hospitales.

Orden nombrando inspector de fronteras en la de Portugal desde el punto Norte del Guadiana a la desembocadura del Miño, al coronel de Estado Mayor don Félix Campos Guereita, que quedará a disposición del Excmo. Sr. General Jefe superior de Seguridad Interior. Orden público e Inspección de fronteras.

Burgos, a 27 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El General secretario, Germán Gil Yuste.

Orden disponiendo a propuesta del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación sobre la base ya establecida de las secciones de información de Hospitales, la organización de delegaciones de información locales, provinciales, regionales y de la nacional, a cargo estas de la Delegación Nacional de Frenos y Hospitales.

Orden nombrando inspector de fronteras en la de Portugal desde el punto Norte del Guadiana a la desembocadura del Miño, al coronel de Estado Mayor don Félix Campos Guereita, que quedará a disposición del Excmo. Sr. General Jefe superior de Seguridad Interior. Orden público e Inspección de fronteras.

Burgos, a 27 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El General secretario, Germán Gil Yuste.

Orden disponiendo a propuesta del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación sobre la base ya establecida de las secciones de información de Hospitales, la organización de delegaciones de información locales, provinciales, regionales y de la nacional, a cargo estas de la Delegación Nacional de Frenos y Hospitales.

Orden nombrando inspector de fronteras en la de Portugal desde el punto Norte del Guadiana a la desembocadura del Miño, al coronel de Estado Mayor don Félix Campos Guereita, que quedará a disposición del Excmo. Sr. General Jefe superior de Seguridad Interior. Orden público e Inspección de fronteras.

Burgos, a 27 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El General secretario, Germán Gil Yuste.

Orden disponiendo a propuesta del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación sobre la base ya establecida de las secciones de información de Hospitales, la organización de delegaciones de información locales, provinciales, regionales y de la nacional, a cargo estas de la Delegación Nacional de Frenos y Hospitales.

El miércoles, gran fiesta artística en Torrelavega.

El próximo miércoles tendrá ocasión el pueblo de Torrelavega de rendir homenaje de admiración y gratitud a un notable artista y a un bravo combatiente: Carlos Arjilla.

La Cruzada de Arte que este muchacho ha emprendido en los días que lo dejan libres sus deberes de las trincheras está encadenada con la otra gran Cruzada de la Causa Nacional. Se relacionan, tienen una misma alma, vibran al unísono como notas arrancadas por una misma mano febril de conquistas para la Patria y para el Arte. Carlos Arjilla va arrancando a su piano, con las notas profundas de los clásicos musicales, aportaciones importantes pa-

ra la gran obra de la construcción del «España». Recrea a un tiempo su espíritu de artista y su corazón de español.

Y el miércoles, declamos, repetirá en Torrelavega, patrocinado por el alcalde de la ciudad, el maravilloso concierto verificado recientemente en Santander y con los mismos altos fines.

Se puede anticipar el triunfo artístico y económico. El nombre de Arjilla atrae a las multitudes, y también las atrae la finalidad de la fiesta.

Torrelavega existirá, pues, el miércoles por la tarde a un acto de trascendencia artística y patriótica.

NOTAS MARITIMAS

PESCA Y MARISCO

Entró ayer algo de pesca de bajura, y según nos dicen, una regular cantidad de altura.

Los precios no varían mucho con relación a los anteriores días de la semana.

Entraron provistos los mercados y, por consecuencia, los establecimientos de comidas y los hoteles, restaurantes, etc.

Marisco se dio también, aunque no en gran abundancia. Hubo percebes, pequeños; pero muy frescos y sabrosos; almejas, gambas, quisquillas, etc., que animaron las «conces» en bares y tabernas.

TIEMPO REINANTE

Indeciso. Alternan el Sur, el Oeste y el Nordeste, sin haber estabilidad hasta el momento, y tanto el termómetro como el barómetro, así sufren grandes oscilaciones.

Ayer hizo un día muy agradable y a ratos lúcido el sol, a pesar de encontrarnos saludando la entrada del último mes del año.

A CARGAR MINERAL

Son esperados para cargar mineral de hierro los vapores «S. Illing», «Mozar», «Oakgrove» y «Kimsley».

TABLA DE MAREAS

Para hoy: Pleamares, m., 0.43; bajamares, m., 7.8; Coeficientes, 60 m. y 63.

Para mañana: Pleamares, m., 1.36; bajamares, m., 7.65; Coeficientes, 66 m. y 69.

(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

EL TRAFICO EN EL PUERTO

Esta semana pasada ha carecido de importancia mayor, pero se nota la tendencia favorable al alza. Los muelles se vieron animados y se descargaron muchas toneladas de diferentes mercancías.

Chocolates "El Automóvil"

Vivís de MANUEL RIVERO Salud a sus clientes y consumidores.

Por derribo de Aitarazana, se trasladó a MAGALLANES, 8. Teléfono 2726.

Viva España! Salud a Franco.

JULKIN RELOJES DE TODAS CLASES Y EMPELELAS SAN FRANCISCO, 11

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.)

En el edificio central (Eduardo Atero, 23), solamente se hacen préstamos y depósitos de Ahorro y de Ropas.

En la Sucursal (Hernán Cortés, 6), se realizan todas las operaciones de Caja de Ahorros: apertura de libretos y cuentas de ahorro, imputaciones y reintegros; préstamos con garantía de valores, con garantía personal y con la hipotecaria de fincas radicantes en la provincia; todos los Seguros sociales.

La Inspección de estos seguros está en el segundo piso.

Las cartillas de esta Institución pueden hacerse efectivas, avisando oportunamente en la oficina, en las Cajas de Ahorro similares de España.

HORAS DE OFICINA PARA EL PUBLICO: EDIFICIO CENTRAL: De 9 a 13 y de 15 a 17. SUCURSAL: De 9 a 11.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857. Y. Caja de Ahorros ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878

Capital: 10.000.000 de pesetas. Fondo de reserva: 3.807.000

SUCURSALES: Alceda, Oñubeda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Fréixulla, Herrera de Pisuerga, Laredo, León, Osorno, Pánes, Potes, Reinosa, Riaño (León), Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: BANCO DE TORRELAVEGA Capital: 2.000.250 pesetas.

CON SUCURSALES EN CABEZON DE LA SAL Y MOLLEDO Realiza toda clase de operaciones de Banca DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER

H Nota ría c

Salamanca... el año 1937... el mundo...

La Alta C... una nota al... nacional en A...

Asimismo... do el mundo... Protector...

En Rusia... las m... Moscú... las persecu...

Praga... soviéticas han... la ejecuci...

El i... con... mer...

EN... torio italia... su distinguido...

Fue recib... Trieste y el... n... se encon...

El señor... des y descend... paña de ho...

La esposa... obsequada p... orquideas...

El p... ovación larg...